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糸島市民自転車利用に
関する調査のまとめ
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調査対象と属性

調査概要

■調査地域 糸島市内

■調査対象 市内の18歳以上の居住者

■調査手法 WEBによる調査とJR筑肥線筑前前原駅前でのアンケート調査

■調査期間 2024年(令和6年)2月～3月

■回答数 114人

回答者の構成

男性
47.4%

女性
44.7%

無回答
6 .1%その他

 1 .8%

20代
3 .5%

30代
15 .8%

40代
36 .3%

50代
22 .8%

60代
14 .9%

70代以上
4 .4%

N=114 
(単一回答)

N=114 
(単一回答)

会社経営
9.6%

パート・アルバイト
13.2%

会社員
19 .3%

学生 
2 .6%

N=114 
(単一回答)

N=114 
(単一回答)

公務員
3 .5%

自営業
28.1%自由業

8.8%

主婦・主夫
7 .0%

無職 
5 .3%

その他 
2 .6%

波多江
9 .6% 東風

6 .1%

前原
16 .1%

前原南
9 .6%南風

11 .4%
加布里
9 .6%

長糸
1 .8%

雷山
3 .5%

一貴山
5 .3%

深江
5 .3%

福吉
4 .4% 可也

7 .9%

桜野
0 .9% 引津5 .3%
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自転車の利用状況に関する質問

Q1 あなたの「自転車の利用頻度」について最も当てはまるものを選んでくださ
い。

ほとんど利用しない
64.0%

ほぼ毎日利用する 7.0%

週に2～3日利用する 7.9%

週に1日利用する 7.0%

月に1日利用する 14.0%

自転車を利用するかに関しては、6割を超える人が「ほとんど利用しない」と回答。
「毎日利用する人」は全体の7％で、月に1回以上利用する人を合わせても36%。
福岡県全体では週に一度以上利用する人が合計31.3％程度いるのに対して、9.6%ほど低
い値。

N=114 
(単一回答)

Q2 日常的に使用する自転車を保有していますか？(自分が購入したものではな
くても、あなたが主として利用できる自転車がある場合は「保有している」をご
選択ください。)

保有していない
35.1%

保有している
64.9%

一方、「自転車を保有しているか」という問いに対しては、6割以上の人が所有していると
回答。自転車を所有していても、利用していない現状がある。なお、福岡県全体で見ると
76%の人が所有しており、糸島市はそれを下回っている。

N=114 
(単一回答)
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Q3上記の質問で「保有している」と回答した方に質問です。保有している自転
車の種類を教えてください。

折りたたみ自転車
12.7%

普通の自転車(ママチャリ)
38.0%

もっとも多いのが「普通の自転車」で、次の多いのがクロスバイクとロードバイク、
そして、折り畳み自転車、電動アシスト自転車の順に続く。
その他の回答はなし。

N=71
(単一回答)電動アシスト自転車

12.7%

クロスバイク
18.3%

ロードバイク
18.3%

福岡県全体の調査と同様で、普通の自転車(ママチャリ)がもっとも高くなっている。

3



自転車を利用する目的、利用方法に関して

Q4 自転車を利用する目的を教えてください。

もっとも多いのが近所への用事。福岡県全体で見ると、近所への用事は少数派だが、
糸島市ではもっとも多い。また、福岡県全体と比べて、買い物への利用はすくないが、
サイクリングでの利用の割合が多い。

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

その他
通院

社交・娯楽
仕事・業務

子どもの送迎
観光

地域行事(町内の見回りや集会等)
健康づくり
買い物

通勤・通学
サイクリング
近所への用事

N=94
(複数回答)

令和4年3月「福岡県自転車利用に関するアンケート調査」福岡県より引用
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Q5 自転車を利用する日における、平均的な移動距離(合計)を教えてください
(※自転車で移動する距離です。ばらつきがある方も大体で構いません。)

1km未満
9.8%

N=42
(単一回答)

1km以上
2km未満
26.8%

2km以上
3km未満
24.4%

2km以上
3km未満
4.9%

3km以上
4km未満
4.9%

4km以上
10km未満
12.9%

10km以上
17.1%

Q6自転車を利用する日における、平均的な移動時間(合計)を教えてください
(※自転車で移動した時間です。ばらつきがある方も大体で構いません。)

5分未満
2.4%

N=42
(単一回答)

5分以上
10分未満
12.2%

10分以上
20分未満
29.3%

20分以上
30分未満
14.6%

30分以上
1時間未満
31.7%

1時間以上
2時間未満
4.9%

1時間以上
2時間未満
4.9%

福岡県全体の傾向と比べると、移動距離はやや長く、移動時間は同程度の傾向にある。
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Q6~9 自転車を利用する際のルート選択にあたり重視する項目は何ですか？
 (1番目に重視するものから、3番目に重視するものまでを個別に選択)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

歩行者が少ない
信号が少ない

その他
でこぼこが少ない

自動車通行レーンがある
立ち寄りたい場所やお店などがある

アプリが推奨する道
車道が広い

景色のいい場所がある
坂が少ない

時間的に早い
歩道が広い
車が少ない

県全体の調査と同様に「車が少ない」「歩道が広い」といった安全面がより重視されて
いる。
ただ、県全体の調査とは異なり、3番目に重視されている項目として「時間的に早い」
(県全体では9番目)があり、安全面だけでなく、目的地に早く到達できる道順が好まれ
る傾向が見て取れる。

1番目に
重視

2番目に
重視

3番目に
重視

N=41
(単一回答)
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Q10糸島市内において、あなたが自転車を利用する中で「駐輪場を設置してほ
しい」と感じる場所を選択してください
※すでに設置されているが、不足を感じる場所も含みます。

0% 10% 20% 30% 40%

学校・勤務先
その他

幼稚園・保育園
病院

娯楽施設
公共施設(役所・公民館・図書館など)

スーパー
特にない

観光スポット
商店街

駅・バス停

もっとも多くの声が上がったのは、「駅・バス停」等の公共交通機関の利用場所である。
次に多かったのが「商店街」、「観光スポット」で、「特にない」という意見が4番目
に来ている。
県全体の調査では「駅・バス停」に駐輪場を求める声が全体の57％を占めているが、
糸島市内全域では公共交通機関へのアクセスの良さがまばらなこともあり、自転車を駅
近くに止めておきたい、というニーズに集中していないことが考えられる。

N=78
(複数回答)
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Q11 あなたが、自転車で歩道のある道路を通行する際に、車道を通行する理由はなん
ですか？

N=41
(単一回答)

自転車は車道を
通行するものだと思うから

43.9%

歩道に危険を感じるから
24.4%

車道の方が走り易いから
12.2%

車道の方が早く走ることが
できるから

7.3%

車道を通行することはない
7.3%

特に理由はない
2.4%

その他
2.4%

Q12 あなたが、自転車で歩道のある道路を通行する際に、歩道を通行する理由はなん
ですか？

N=41
(単一回答)

車道に危険を感じるから
68.3%

歩道を通行することはない
12.2%

その他
12.2%

歩道の方が走り易いから
4.9%

自転車は歩道を通行す
るものだと思うから

2.4%
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0% 10% 20% 30%

その他(記述)
転倒しない自転車があれば利用したい
自転車が健康に良いことが分かれば…
二人乗り自転車（タンデム）があれ…
自転車が楽しいことが分かれば利用…
電動アシスト付き自転車なら利用し…
荷物を多く積める自転車があれば利…

今後も利用する可能性はない
駐輪環境が良くなれば利用したい

誰でも利用できる自転車（レンタサ…
目的地が自転車で行ける距離にあれ…
走行し易い道路になれば利用したい

0% 10% 20% 30% 40%

その他(記述)

自転車の運転に自信が無いため

自転車は疲れるため

公共交通機関を利用するため必要が…

自転車の利用は怖いため

坂などの起伏が多い地形のため

荷物などを運ぶのに不便なため

走行環境が整備されていないため

天気や気候に左右されるため

自分専用の自転車を所有していない…

車（タクシーを含む）を利用するた…

Q13 自転車を利用しない理由を教えてください

N=139
(複数回答)

Q14 今後の自転車利用に関して、当てはまるものを全て選んでください

自転車を利用しない理由、今後の利用に関して

N=129
(複数回答)
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0% 10% 20% 30%

その他(記述)

特にない

高齢者や子供にも利用しやすい乗り物

放置自転車が問題

災害時に便利な手段

車や歩行者のスムーズな通行を阻む…

スポーツ、余暇活動の一種

健康に良い乗り物

環境にやさしい乗り物

便利で手軽な交通手段

Q15 自転車に対してもつイメージとして当てはまるものを全て選んでください

N=290
(複数回答)

自転車のイメージに関して
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外出時の移動手段に関して

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

バス

鉄道/電車

自転車

ほぼ毎日利用する 週に2～3日利用する 週に1日利用する
月に1日利用する 年に数日利用する ほとんど利用しない

Q16~18 外出時の移動手段とその頻度について

11



0% 20% 40% 60%

公民館

大学

その他

幼稚園・保育園

高校

家庭内

教育を受けたことが無い

自動車学校

覚えていない

小学校・中学校

Q19 自転車に関する安全教育の受講状況に関して

N=137
(複数回答)

自転車に関する安全教育と必要だと思う施策について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自転車の通行に支障となる違法駐車などの取締り
自転車通勤などの促進

安全性の高い自転車の普及
災害時における自転車の有効活用

自転車の点検整備の促進
自転車を活用した健康づくり

市が主催となって開催する健康づくりのイベント
放置自転車対策の強化

サイクルスポーツの活性化
学校における交通安全教育の促進

公共交通との連携促進（サイクルトレインなど）
自転車の安全利用の促進
シェアサイクルの普及

駐輪場の整備
自転車通行空間の整備

Q20 自転車の利用を促進するために必要な施策として、最も重要だと考えるも
のは何ですか？

N=109
(単一回答)
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